

vgriznil. Oj, koliko trpi uboga živina, ki mora po taki poti drva iz hriba vlačiti!

Izprva nas je solnce dobro grelo, pozneje nam je pa drevje še precej sence delalo, tem bolj nas je pa grel strmi hrib sam. Blizo četrte ure hodá imeli smo na desno pod seboj Vrbljene, Brest, Matenje in razgled na Ljubljano; potem se pa pot zavije, da smo imeli znožje hriba na levi pod seboj. Mahamo jo naprej še dobre četrte ure, kar zaslišimo veliki Šentpeterski zvon iz Ljubljane; vsi malo postojimo, da se prepričamo, jeli se ne motimo, in res nismo se motili. Bilo nam je že dobro gorko, da je imel vsak las svojo kapljo. Udarimo jo naprej ter korakamo še pol ure vedno po tej strani hriba z razgledom na Ižansko in Ljubljansko močvirje, vrhunec Krima se nam pa še le noče prikazati. Kraj je vedno bolj samotni, drobnih ptičic pevcic ni ne videti ne slišati, le kaka šoga se še sèm ter tjà zadere. Stopamo više in više ter pridemo do precej velike in še dosti ravne senožeti na znožji enega, a ne najvišega vrhunca. Preko te senožeti jo krenemo na drugo stran hriba, in kmalu se nam pokaže Vrhnik in Vrhniška okolica, razkrije se nam cela stran proti Idriji in Polhovemu gradcu, zadej pa sivoglavi Triglav.

Al imamo še precej visoko kobacati, še nismo pri najvišem vrhuncu. Čem više smo, tem več je leševja; začnemo toraj lešnike trgati, ki so ostali drugimi. — Pot se še ene trikrat na desno in levo vkreber zavije, in zdaj pridemo iz goščave na trato — v znožje najvišega vrhunca. Tu se malo oddahnemo za strmo hojo (pota ni več), ki jo imamo po solncu še do golega, lepo s travo poraščenega vrha (le sèm ter tjà raste kaka leša ali trš). V ostrih ovinkih prehodimo v četrte ure ko streho strmo senožet, ki krije vrhunec. Ob četrte na dvanajst stojimo vrh Krima.

Veličastna tihota, sveti mir kraljuje tù gori; od nikodar ne čuješ nobenega glasa, ne slišiš nobenega klica ne ptičjega petja. Tù gori se ti razkriva rajski pogled na vse strani do krajnih vrhov in gorá Kranjske dežele; v čistem zraku kaže se ti Snežnik, Nanos, Triglav in družih gorenjskih snežnikov sive glavé, Kamniške planine, Štajarske zemlje mejne goré in celo Dolensko v podnožju ti je. Posebno lep pa je pogled, ako se obrneš na gornjo stran polukroga, — Vrhnik in njena okolica, Ljubljansko polje in bela Ljubljana ne vidi se od nikodar tako velika in lepá nego od tù; vidi se sv. Jošt, Kranj, in naprej na Gorenjsko, Kamnik in cela lepá Bistriška ravnina okoli Mengša, Doba in Brda. — Vse kraje navesti in popisati, ki se vidijo vrh Krima, napolnilo bi debelo knjigo. Pridi tù gori in ozri se sam po lepi naši domovini, pa vzemi dobro karto Kranjske dežele seboj in dober dalekogled. — Ob 12. uri kazal je gorkomér 21 stopinj gorkote po R. — nebo na najkrajnem oboku je postalo malo megleno in mrenasto in jel je jug pihati. — Krasnega razgleda očarani posedemo se po mehki travi ter poručamo, kar je kdo za želodec seboj prinesel, za žejo pa so nam bile vodnikove češplje kaj dobre. — Po kratkem počitku se spravimo zopet na noge, ter se zopet jamemo na vse strani, na vse kraje po deželi ozirati ter drug drugemu znane kraje kazati; kar prijadra lep metulj jadravec (Segelfalter) proti vrhu in vseh pozornost na-se obrne, — vlovimo ga in vzamemo seboj.

Zdajci pa je treba bilo misliti na vrnitev z višave v nižavo. Predno pa se spustimo po drugi poti vzdol, spomnimo se še s kipečim srcem tužnih naših bratov v Bosni in Ercegovini. (Kon. prih.)

Mnogovrstne novice.

* *Le en jezik po vsem svetu.* Švedski časniki si dajo veliko opraviti z iznajdbo nekega dr. Damm-a, ki je osnoval nekak vesoljni pisan jezik, s čigar pomočjo bi se narodi različne narodovnosti mogli med seboj umevati in dopisovati, če tudi bi vsak rabil svoj lastni jezik. Iznajdivec se pripravlja in upa, da bode s pomočjo švedskega kralja Oskarja in nekaterih učenih iz Stokholma in Gothemburga na svetlo dal nekatere spise ali poskuse svoje metode ter jih bode poslal na razstavo v Filadelfijo.

* *Na Ruskem* rogovilijo, kakor so „Novice“ že povedale, brezštevilna tajna društva, ki so v zvezi s strahovitimi internacionalci, kateri so leta 1871 Paris požigali. Te dni se je zanesljivo izvedelo, da jih Pruski minister Bismark z denarji podpira. Ali Prus misli na vojsko zoper Rusa?

* *Nova železnica na Štajarskem.* Železniška proga, po kateri se bode urno kedaj zamoglo drdrati iz Spodnjega Drauburga v Celje brez velikega ovinka nad Maribor, se bo skoro razmerila, ker se delo inženirjev hitremu koncu bliža. Po najnovšem merenju bo železnica se potegnila iz Celja po lepi Savinski dolini čez Pako v Šoštanj in Velenje, kjer se bo ukrenila v dol Mislinje pri Št. Ilu ter mimo Slovensgradca peljala v Spodnji Drauburg. Ljudje se veselijo urnega delovanja inženirjev, mislé, da se železnica ne bo samo merila, ampak tudi naredila. Tega se je tem bolj nadjati, ker je država kupila rude na kopanje svinca in cinka.

* *Koliko so v Parizu lansko leto pojedli in popili,* kaže letnik, ki ga Pariško županstvo vsako leto na svetlo daje. Število prebivalcev v Parizu znaša 1 milijon in 851.000, ki so snedli 300.084 volov, 1 milijon in 649.101 koštrunov, 230.671 prešičev, 46 milijonov funtov rib, 36 milijonov funtov divjašine, 40 milijonov funtov surovega masla (putra) in 129 milijonov ostrig, — popili so pa čez 3 milijone hektolitrov vina, 10.000 hektolitrov jabelčnega in hruševnega vina, 90.000 hektolitrov žganja in likerov. (1 hektoliter je 100 litrov, 1 liter pa blizo $\frac{5}{7}$ bokala.)

* *Pete trojčke* je porodila neka žena na Českem v mestu Plzen-u. Žena je stara 23, mož pa 26 let. Otrok imata sedaj 12 dečkov in 1 deklico vse čvrste in zdrave; 2 dečka sta umrla.

* *Petero telet* je storila krava nekemu kmetu v Hohenmautu, ki jo je ob svojem času za 150 gld. kupil. Vsi pa so bili mrtvi; prvi je vagal 16, drugi 17, tretji 18, četrta 19, peti pa 20 funtov, vsi skupaj 90 funtov. Porod je bil za 6 tednov prezgodaj; kravo so zaklali.

Zabavno berilo.

Iz sodnijskega življenja.

Po spominu skušenega starega pravnika.

Spisuje Jakob Aléšovec.

IV.

Policijski komisar.

(Dalje.)

„Ej vraga,“ pravi potem iskaje po žepih, „ne ene žveplenke. Pa saj vi niste brez njih, gospod profesor,“ se obrne proti meni, besedo „profesor“ posebno povdarjaje.

Jaz brž uganem, kaj namerava, iščem tudi po žepih, slednjič pa rečem: